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Πέµπτη, 1 ∆εκεµβρίου 2011 

 

Ενοποιηµένα οικονοµικά αποτελέσµατα εννεαµήνου 2011 (01.01 - 30.09.2011) 

 

Παρά τις αντίξοες συνθήκες στην αγορά φαρµάκου η  

Alapis υλοποιεί το πρόγραµµα αναδιάρθρωσης 

 

► Μείωση κατά 23,9% του κύκλου εργασιών στο εννεάµηνο του 2011 έναντι του κύκλου εργασιών 

από συνεχιζόµενες δραστηριότητες στο εννεάµηνο του 2010 κυρίως λόγω των σηµαντικών 

θεσµικών αλλαγών στην αγορά των φαρµάκων και της σηµαντικής µείωσης των τιµών αυτών 

απόρροια της συνεχιζόµενης ύφεσης καθώς και της έλλειψης ρευστότητας στην αγορά. 

► Ζηµιογόνα αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 

συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) ύψους 102,3 εκατ. €. Τα εν λόγω αποτελέσµατα έχουν 

επιβαρυνθεί πρόσθετα και από έκτακτη µη επαναλαµβανόµενη πρόβλεψη επισφαλών  

απαιτήσεων ύψους 64,4 εκατ. €. Εάν δεν υπολογισθεί η ως άνω πρόβλεψη η ζηµία ανέρχεται σε 

37,9 εκατ. € έναντι κερδών 197 εκατ. € από συνεχιζόµενες δραστηριότητες το εννεάµηνο του 

2010. 

► Πραγµατοποίηση αποµείωσης αξίας περιουσιακών στοιχείων ύψους 551 εκατ. € απόρροια των 

δυσµενέστερων προβλεπόµενων λειτουργικών αποτελεσµάτων. 

► Ζηµιογόνα καθαρά αποτελέσµατα µετά από φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας προ έκτακτων 

µη επαναλαµβανόµενων επιβαρύνσεων (ήτοι αποµειώσεις αξίας στοιχείων ενεργητικού ύψους 

551 εκατ. € και πρόβλεψη επισφαλώναπαιτήσεων ύψους 64,4 εκατ.€) ύψους 135,8 εκατ. € ή 

ζηµιές ύψους 751,2 εκατ. € (συµπεριλαµβανοµένων των ανωτέρω έκτακτων µη 

επαναλαµβανόµενων επιβαρύνσεων), έναντι κερδών 26,6 εκατ. € από συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες το εννεάµηνο του 2010. 
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► Η Εταιρεία την 24 Οκτωβρίου 2011 προέβη σε κατάθεση αίτησης υπαγωγής της στην διαδικασία 

εξυγίανσης, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 99 του Ν. 3588/2007, όπως αυτές 

αντικαταστάθηκαν µε το άρθρο 12 του Ν. 4013/2011 η εκδίκαση της οποίας θα γίνει στις 14 

∆εκεµβρίου 2011. 

► Θετικές προοπτικές στον τοµέα γενοσήµων φαρµάκων της Alapis από την αλλαγή στο θεσµικό 

πλαίσιο µέσω της διεύρυνσης του µεριδίου αγοράς των γενοσήµων βάσει των στόχων που 

έχουν τεθεί, ώστε να πλησιάσει η διείσδυση τους στην αγορά τα αντίστοιχα ευρωπαϊκά 

επίπεδα. 

 

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος και Γενικός διευθυντής ανασυγκρότησης της Alapis, κ. Κωνσταντίνος Αλατζάς, 

σχολίασε σχετικά µε τα ανωτέρω οικονοµικά αποτελέσµατα: 

 

"Οι δυσµενείς συνθήκες που επικρατούν στην ελληνική αγορά, οι οποίες επηρεάζουν σηµαντικά 

και την αγορά φαρµάκου στην οποία δραστηριοποιείται η Alapis σε συνδυασµό µε τα προβλήµατα 

ρευστότητας που αντιµετωπίζει ο Όµιλος επηρέασαν αρνητικά τα οικονοµικά αποτελέσµατα της 

περιόδου που έληξε την 30 Σεπτεµβρίου 2011. Παρά το γεγονός αυτό, η εταιρεία συνεχίζει εντατικά 

την υλοποίηση του προγράµµατος αναδιάρθρωσης ενώ στο πλαίσιο αυτό ξεκίνησε τη συνεργασία 

της µε µια από τις µεγαλύτερες συµβουλευτικές εταιρείες παγκοσµίως στο τοµέα της 

αναδιάρθρωσης εταιρειών, την Alix Partners. Με την αρωγή της Alix Partners και υπό το πρίσµα 

των εξελίξεων στην τοπική αλλά και στη διεθνή οικονοµία στόχος είναι να ξεπεραστούν το 

συντοµότερο δυνατό τα προβλήµατα διασφαλίζοντας την απρόσκοπτη συνέχιση των εργασιών." 

 

Η ΑLAPIS ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΧΗΜΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ (η «Alapis» ή ο «Όµιλος» ή η «Εταιρεία») ανακοινώνει 

τα ενοποιηµένα οικονοµικά αποτελέσµατά της για το εννεάµηνο του 2011. 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Κύκλος Εργασιών 

Η συρρικνωµένη ρευστότητα και οι δυσµενείς συνθήκες στην αγορά επηρέασαν αρνητικά τον κύκλο 
εργασιών 

Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών στο εννεαµήνο του 2011 διαµορφώθηκε σε 474,4 εκατ. € έναντι 623,7 

εκατ. € από συνεχιζόµενες δραστηριότητες το εννεάµηνο του 2010, µειωµένος κατά 23,9%. Ειδικότερα ο 

κύκλος εργασιών του τοµέα φαρµάκων ο οποίος αποτελεί το 96% του ενοποιηµένου κύκλου εργασιών, 

διαµορφώθηκε στο εννεάµηνο του 2011 σε 454,1 εκατ. € έναντι 587,8 εκατ. € το εννεάµηνο του 2010 

σηµειώνοντας µείωση κατά 22,7%. Η µείωση αυτή αποδίδεται κυρίως στις δυσµενείς συνθήκες της αγοράς 
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του φαρµάκου και συγκεκριµένα στις ανατιµολογήσεις προς τα κάτω των φαρµακευτικών σκευασµάτων, 

στον περιορισµό των παραγγελιών των φαρµακείων και των χονδρεµπόρων µε στόχο τη διατήρηση των 

αποθεµάτων τους σε χαµηλά επίπεδα, στις απεργιακές κινητοποιήσεις του προσωπικού των νοσοκοµείων 

καθώς και στη συρρίκνωση της ρευστότητας στην αγορά και στη σηµαντική υστέρηση πληρωµών από τα 

νοσοκοµεία µε άµεσες επιπτώσεις στη ρευστότητα του Οµίλου. Εξαιτίας του τελευταίου ο Όµιλος απώλεσε 

και ορισµένες συνεργασίες µε πολυεθνικές εταιρείες µε αντίκτυπο στον κύκλο εργασιών του. Όσον αφορά 

στον τοµέα λοιπών δραστηριοτήτων (απορρυπαντικά σε σκόνη) ο κύκλος εργασιών ανήλθε το εννεάµηνο 

του 2011 σε 20,2 εκατ. € έναντι 35,9 εκατ. € την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι.        

Αποµείωση στοιχείων Ενεργητικού 

Κατά την λήξη της τρέχουσας περιόδου διενεργήθηκε ο προβλεπόµενος από τις διατάξεις του ∆ΛΠ 36 

«Αποµείωση αξίας στοιχείων ενεργητικού» έλεγχος αποµείωσης της αξίας των περιουσιακών στοιχείων του 

Οµίλου. Από τον εν λόγω έλεγχο προέκυψε συνολική ζηµιά αποµείωσης ποσού 551 εκατ. € στα 

περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου και της Εταιρείας η οποία επιβάρυνε τα αποτελέσµατα εννεαµήνου 2011. 

Το ύψος της αποµείωσης επηρεάστηκε σηµαντικά από την ιδιαίτερα δυσµενή µεταβολή των 

χρηµατοοικονοµικών παραµέτρων και ειδικότερα των δυσµενέστερων προβλεπόµενων αποτελεσµάτων του 

επιχειρηµατικού σχεδίου, απόρροια της επιδείνωσης της ρευστότητας του Οµίλου. 

 

Αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) 

Υποχώρηση λόγω πτώσης τιµών,  έκτακτων µη επαναλαµβανόµενων προβλέψεων επισφαλών απαιτήσεων  

Τα ενοποιηµένα αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 

αποσβέσεων (EBITDA) διαµορφώθηκαν σε ζηµιές 102,3 εκατ. € έναντι κερδών 197 εκατ. € από τις 

συνεχιζόµενες δραστηριότητες στο εννεάµηνο του 2010. Η αναστροφή αυτή οφείλεται στην σηµαντική 

συµπίεση των περιθωρίων κερδοφορίας, στα κόστη αναδιάρθρωσης του Οµίλου καθώς και στην έκτακτη µη 

επαναλαµβανόµενη επιβάρυνση από πρόβλεψη επισφαλών  απαιτήσεων ύψους 64,4 εκατ. €. Εάν δεν 

υπολογισθεί η ως άνω πρόβλεψη η ζηµία ανέρχεται σε 37,9 εκατ.  

 
Καθαρά Αποτελέσµατα 

Τέλος, τα αποτελέσµατα µετά από φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας και µη συµπεριλαµβανοµένης της 

αποµείωσης αξίας των στοιχείων του ενεργητικού και της έκτακτης µη επαναλαµβανόµενης πρόβλεψης 

επισφαλών απαιτήσεων, διαµορφώθηκαν στο εννεάµηνο του 2011 σε ζηµιές ύψους 135,8 εκατ. €, έναντι 

κερδών ύψους 26,6 εκατ. € από συνεχιζόµενες δραστηριότητες την αντίστοιχη περίοδο του 2010. 

Τα ενοποιηµένα αποτελέσµατα µετά από φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας διαµορφώθηκαν στο 

εννεάµηνο του 2011 σε ζηµιές ύψους 751,2 εκατ. € έναντι κερδών ύψους 26,6 εκατ. € από συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες το εννεάµηνο του 2010. 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΟΜΙΛΟΥ ΕΝΝΕΑΜΗΝΟΥ 2011  

(εκατ. €) 01.01-

30.09.2011 

01.01-

30.09.2010 

(Συνεχιζόµ
ενη 

δραστ/τα) 

% 

µεταβολής 

Κύκλος εργασιών 474,4 623,7 (23,9)% 

Αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 

επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών 

αποσβέσεων (EBITDA) 
(102,3) 197,0 - 

Αποτελέσµατα µετά από φόρους & δικαιώµατα 

µειοψηφίας 
(751,2) 26,6 - 

 

 

Για τυχόν περαιτέρω διευκρινίσεις παρακαλείσθε όπως επικοινωνήσετε µε: 

 

Alapis - Υπηρεσία Επενδυτικών Σχέσεων 

Λήδα Μπάστα 

Τηλ: +30 213 0175056 

E-mail: ir@alapis.eu 

Αία Relate – Investor Relations Consultants 

Θανάσης Μαργέλλος 

Τηλ.: +30 210 7418900 

 E-mail: margellos@aea.gr 

 


